

第一次的朝聖

聖施禮華教導我們在五月份去敬禮榮福童貞女，並更深切地熱愛她的方法

2010年5月22日

本文摘自John Coverdale所著的
Uncommon Faith, Scepter, 2002, 第
177-178頁

* * * * *

在1935年，施禮華已將敬禮榮福童貞女規劃入主業會成員的生活計劃中。

它包括每天誦唸玫瑰經和三鐘經，以及其他對聖母的敬禮。他覺得不論怎樣，在五月，教會傳統奉獻給聖母的月份中，需要有些更具體的敬禮來活現對她的孝愛；他這決定全因在主業會成長中的一段小插曲。

施禮華神父告訴我們：還記得，我在一九三五年去西班牙松索雷斯 (Sonsoles) 聖母大殿朝聖的經驗。那一次朝聖，不是一般的朝聖：沒有喧嚷，沒有舖張，只有我們一行三人。我尊重並喜愛公開遊行式的敬禮。但是我不得不承認我更喜歡獨自一人，或與兩三個人同行，前去拜望聖母瑪利亞。同樣的溫情熱誠，但更親密。那次去松索雷斯朝聖途中，得知了這座聖殿名稱的來源。雖然是一個微不足道的小節，但是以說明當地人對聖母的孝愛。這座聖殿所敬禮的聖母像，在西班牙基督徒與回教徒交戰時期，曾被隱藏起來。多年後，一群牧羊人偶然發現了這座聖母像。據傳：當他們看到這座聖母像時，失聲

驚歎說：「多美的眼睛啊！像太陽一樣！」(西班牙語：Son soles) 基督剛經過 139

瑞卡多•巴列斯賓向施禮華提及自己在 1933 年的夏天因風濕病發作，威脅到他幾乎不能完成他繼續進修建築系最後一年註冊必須預備的課題，這亦意味著整個 1933-1934 年度的學年是白費了；他向聖母祈求能順利完成它，並承諾如果願望成真，他便一定會到位於離馬德里數小時外，在阿維拉市郊的松索雷斯聖母大殿朝聖，他結果順利完成了他的課題並加入了主業會，唯他一直未履行他的承諾。施禮華便提議與他一起做一次私人的朝聖，不是隨大顆兒去，只有他們兩人和若瑟•巴雷多。

在 1935 年 5 月 2 日，三人乘火車從馬德里到阿維拉，然後步行約兩哩半的路程往聖殿去，路上開始時誦念五端玫瑰經，向山丘上前進，眼見聖殿在望時，卻忽地間隱沒了，施禮華藉這事

比喻靈修生活。「當我們發現見不到天主的光照，失去從超性的眼光去看待世間事物的能力時，我們要回憶我們曾看到過的。雖然我們在黑暗中向上攀爬，但不要氣餒，仍要繼續前進。」

在聖殿內，他們誦唸另五端玫瑰經奧蹟，在回程時誦唸其餘的五端。路途中他們經過一片已成熟的麥田。

這次松索雷斯朝聖之旅的經驗，使施禮華決定主業會的成員在五月份，邀請一至兩位朋友，以這寧靜的朝聖模式來敬禮榮福童貞女，並幫助他們更熱愛她。
